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CONCEPT-NOTULEN 

Maandag  22 mei 2022 

 

 

Aanwezig:  André Sletering (voorzitter), Gerard Siebelink (secretaris), Hans Willemsen 

(onafhankelijk lid), Wim Heijnen (plv lid STOA), Gerda Osinga (KBO); Hans Jager 

(Wenters Plus); Jan Wibier (plv lid Wenters Plus) Thea Karis (SOSW) 

Afwezig  :  Ton Albers (STOA) 

Publiek :  4 personen 

Gasten : Claudia Bosscher (De Post), Bert de Maar en Otto Geesink (Wonen 50+ Winterswijk) 

Notulist :    Wilma Dondergoor 

 

 

1. Opening;  

De voorzitter heet een ieder welkom. 

Welkom ook aan het publiek. 

 

2. Spreekrecht Publiek 

Er wordt geen gebruik gemaakt van het spreekrecht. 

Harry heeft een vraag over het mobiliteitsnetwerk. De voorzitter geeft aan dat er alleen in-

formatie is verstrekt en er verder vanuit de Seniorenraad geen actie wordt ondernomen. 

 

3. Mededelingen en vaststelling agenda 

Er zijn geen mededelingen. 

Bericht van verhindering: Ton Albers is met vakantie. 

Willemien Nijman neemt afscheid als vaste notulist. Zij gaat ander dingen doen. Er wordt 

nog afscheid van haar genomen. 

Wilma Dondergoor deed al samen met Willemien bij toerbeurt de notulen. Zij is vanaf 

vandaag de vaste notulist. 

 

Toevoeging agenda: onder portefeuille wonen zullen Bert de Maar en Otto Geesink een 

toelichting geven over het gesprek dat zij met de wethouder hebben gehad. 

 

Hiermee wordt de agenda vastgesteld. 

 

4. Notulen vorige bestuursvergadering, d.d. 27 maart 2023 + afsprakenlijst 

Zowel tekstueel als naar aanleiding van de notulen zijn er geen aanvullingen. 

Met dank aan de notuliste wordt het verslag vastgesteld. 

Actielijst: wordt bijgewerkt. 

 

5. Ingekomen /  Verzonden Post 

Ingekomen: 

• 2023-03-27 Nieuwsbrief | maart 2023 Netwerk Ouderen en Veerkracht Acht-

hoek 
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• 2023-04-03 Notulen VAR (Vrijwillige Advies Raad Platform Armoedevrij Winters-

wijk) vergadering 07-02-2023  

• 2023-04-03 Nieuwsbrief Mee Wonen Winterswijk nr. 5 

• 2023-04-07 Adviesraad Sociaal Domein, agenda en bijlage vergadering 17-04-

2023 

• 2023-04-10 Nieuwsbrief Platform Armoedevrij Winterswijk 

• 2023-04-21 Mailing samendementievriendelijk.nl 

• 2023-04-26 Mailing Lang Leve Kunst Oost-Achterhoek 

• 2023-04-28 Persbericht Spreekuur CBR Rijbewijskeuringen in Winterswijk 

• 2023-04-28 Bericht van verhindering wethouder Wassink, gemeente Winters-

wijk, voor vergadering SR 22-05-2023. Hij heeft een uitnodiging gehad voor de 

SR van 3 juli; hier is nog geen reactie op gekomen. 

 

Verzonden: 

• 2023-05-04 mailing aan R. Porskamp, gemeente Winterswijk over uitblijven re-

actie op brief 20-03-2023 m.b.t. leveren inbreng voor te formuleren Integraal 

Ouderenbeleid: nog geen reactie op gehad.  

• wens van SR om te participeren bij het opstellen van de Uitvoeringagenda voor 

de Woonagenda Winterswijk. A. Sletering. Beide punten in afwachting van reac-

tie gemeente Winterswijk. Is intern besproken, reactie volgt. 

 

6. 10.30 uur Presentatie Mantelzorg door Claudia Bosscher en Rita Lankveld (gmeente  

Winterswijk 

Rita Lankveld zou ook bij dit punt aanwezig zijn. Zij is helaas verhinderd. 

Aan de hand van een PowerPoint Presentatie geeft Claudia informatie over mantelzorg in 

Winterswijk. 

Bij De Post staan in totaal 450 personen als mantelzorger geregistreerd. Ook mantelzor-

gers vanuit andere plaatsen die mantelzorger zijn voor een inwoner van Winterswijk zijn 

hierbij inbegrepen. 

Er wordt in een gesprek gekeken of iemand mantelzorger is. Het gaat dan om niet alle-

daagse zorg. Er wordt niet nagevraagd of iemand een strafblad heeft in privésituaties; een 

VOG is niet verplicht. Dat mag niet gevraagd worden. 

Van dit aantal is een aantal mantelzorgers heel zwaar belast. Zij komen vaak pas laat in 

beeld omdat ze het zelf willen blijven organiseren. 

 

Binnenkort komt er weer een mantelzorgconsulent in dienst. Ook medewerkers van het 

sociaal team hebben gesprekken met mensen die mantelzorger zijn evenals jongerenwer-

kers. Er zijn ook zorgvrijwilligers die af en toe wat taken overnemen van de mantelzorgers 

als dat gewenst is. 

Daarnaast is er ook een klankbordgroep mantelzorg. Deze denkt mee over het beleid van 

het sociaal domein op het gebied van mantelzorg. 

 

In de mantelzorgondersteuning zijn verschillende onderdelen ondergebracht, waaronder 

individuele gesprekken, groepsgesprekken, cursus omgaan met dementie, mantelzorg-

café, nieuwsbrief voor mantelzorgondersteuning en mantelzorgers worden op de hoogte 

gebracht van voor hen interessante bijeenkomsten via de mail. 
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Regionale mantelzorgondersteuning: samenwerking in het organiseren van cursussen en 

bijeenkomsten, opzetten/deelname faciliteren aan jonge mantelzorgers, verkennen mo-

gelijkheden respijtzorg, advertorial “goed goan # hulp voor mantelzorgers (artikelen over 

mantelzorgregelingen in o.a. Achterhoek Nieuws). 

 

Via diverse kanalen is informatie te vinden over mantelzorg. Op de website van de 

gemeente Winterswijk, website de Post, Wij Winterswijk en MantalzorgNL. 

Medewerkers van sociaal team zijn telefonisch, d.m.v. inloopspreekuur en op afspraak 

bereikbaar. 

 

Vraag: worden kinderen direct betrokken bij het verzoek om mantelzorg? 

Dit hangt af van hoe de melding wordt gedaan. Soms lastig om gesprek te voeren als de-

gene die mantelzorg behoeft aanwezig is bij het gesprek. Soms is het fijner om alleen met 

de mantelzorger een gesprek te hebben. 

 

Vraag: komt de nieuwsbrief ook op de website? 

Claudia geeft aan dat dit in de toekomst wel gaat gebeuren.  

Mensen kunnen zich hierop abonneren. Dit is gratis. 

 

Vraag: als een mantelzorger vastloopt, wat dan? 

Dan komen de mantelzorgmakelaars in beeld. Met hen kunnen alle mogelijkheden be-

sproken worden. Dit is een andere functie dan mantelzorgconsulent in het sociaal team. 

Bij dementie komt de casemanager dementie in functie. Deze functionaris heeft ook oog 

voor de mantelzorger. 

 

Vraag: mantelzorgers zwaarder belast in relatie tot zorgtekorten medewerkers thuiszorg. 

Voor een deel wel. Mantelzorgers: zorgen, zorgen, zorgen en ik kan alles zelf. 

Zorgen voor meer mensen om de persoon die mantelzorg nodig heeft (groter netwerk 

opzetten). Het uit handen geven blijkt vaak lastig. Ook als iemand is opgenomen in ver-

pleeghuis of woonzorgcentrum blijf je mantelzorger.  

Het aantal mantelzorgers groeit doordat zorg minder wordt, langer thuis (voor een deel 

omdat ze willen en voor een deel omdat het niet anders kan), vergrijzing.  

 

Vraag: hebben jullie en beeld onder welke omstandigheden mantelzorgers hun werk 

moeten doen. 

Dit beeld is er niet. 

 

André bedankt Claudia voor haar aanwezigheid. 

 

7. Bespreekpunten Algemene Zaken: 

• Planning informele bijeenkomst Seniorenraad (AS) 

André legt een nieuwe datum voor via datumprikker. De geplande datum 12 juni gaat 

niet door. Afgesproken wordt dat we deze bijeenkomst over de zomervakantie heen 

tillen. 
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8. Begroting 2024 met toelichting (HJ/AS) 

De begroting voor 2024 wordt toegelicht door Hans Jager. Deze is wat naar boven bijge-

steld. Hierop is een toelichting geschreven die voor 31 mei aan de gemeente voorgelegd 

moet worden. Verdrievoudiging van het bedrag dat we tot nu toe hebben.  

Opmerking: vorige penningmeester deed niets online.  

Een stichting heeft een zakelijke rekening. 

Voorstel vanuit publiek: kas inrichten waaruit dan kleine dingen betaald worden. Hier is 

geen reactie op gekomen. 

De vergadering gaat akkoord met de begroting. 

 

9. Bespreekpunten portefeuilles 

 

Zorg en Welzijn (portefeuillehouders mevrouw Gerda Osinga en de heer Hans Jager)B 

Verslag van adviesraad sociaal domein (voorheen WMO-raad) aan de bestuursleden van 

de Seniorenraad. Scootmobiel training geweest. 

Vanavond openbare vergadering van het sociaal domein. 

 

Mobiliteit en Verkeersveiligheid (portefeuillehouders mevrouw Thea Karis en de  

heren Ton Albers en Wim Heijnen 

Veiligheidsadvies rapport. Kijken of er respons komt van de gemeente Winterswijk Dit 

even afwachten. 

 

Wonen en Woonomgeving (portefeuillehouders de heren Hans Willemsen en Gerard Sie-

belink) 

Hans W.: Informatie ingewonnen over de Ribeslaan en wat daar gaat gebeuren. Bewoners 

willen graag inbreng hierin. Er komen starterswoningen (duplex) 22 woningen, huur en 

vrije sector. 

 

Meino Jansen gaat hertenwei verkopen. Bert: de Knarrenhof onderzoekt de mogelijkheid om 

daar 24 woningen te bouwen. Dit is besproken in het gesprek met wethouder Visser. De ambte-

naar Gerben Beunk geeft aan dat het groenvoorziening is waar niet gebouwd mag worden. Hij 

kijkt er als ambtenaar naar. Binnen gemeente gesprek gehad met aantal politieke partijen. Een 

aantal hiervan zegt dat de entree van Winterswijk groen moet blijven. Recent een mail gestuurd 

met het verzoek de werkgroep te steunen om op de hertenwei woningen voor senioren te bou-

wen.  

Het voorstel van de werkgroep 50+ Wonen is om brief te sturen als vervolg op brief van novem-

ber 2022. In actie komen en eindelijk iets gaan doen. Is de Seniorenraad bereid hieraan mee te 

werken? 

Als de Knarrenhof het kan kopen, kunnen er woningen gebouwd worden zonder tussenkomst 

van de gemeente. 

Meino Jansen is bereid het aan de Knarrenhof verkopen. 

André heeft van Otto een conceptbrief ontvangen. Deze mail wordt aan de bestuursleden van de 

Seniorenraad gestuurd. Iedereen kan hierop reageren. André koppelt de reacties terug naar 

Otto.  

De gemeente moet bereid zijn het bestemmingsplan te wijzigen. 

Kinderboerderij laten voor wat deze is; hier niets mee doen. 

In juni gaat de werkgroep bij andere bedrijven kijken, waaronder één die skeletbouw toepast. 

Niet op één paard wedden. 
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Gesproken met wethouder Visser. Deze heeft geadviseerd om nogmaals langs de politieke par-

tijen te gaan om hen om steun te vragen. 

De gemeenteraad beslist uiteindelijk. De raad heeft ook te maken met wet- en regelgeving. 

  

10. Actualiteiten en activiteiten van de lokale ouderenorganisaties  

• Ontmoetingscentrum Whemer Hof 

Loopt goed. Vanaf vandaag wordt het aantal bezoekers geteld. Dit zodat we dit aan de 

gemeente Winterswijk kunnen laten zien. 

André: we moeten nog kijken of we hier wel blijven vergaderen. Het is niet echt rustig 

hier omdat het vrije inloop is. Is een avondvergadering een optie? 

Als het ’s avonds kan, dan is het wel mogelijk om dat bij de Whemer Hof te doen. 

• STOA 

Sinds gisteren zit de groep alleengaanden ook bij de Whemer Hof. Dit is prima verlo-

pen. Dit is één keer per maand de laatste zondag van de maand. 

• Wenters Plus 

Bijna elke dinsdag is het vol. Loopt goed. Veel nieuwe leden. 

Met de geluidsoverlast valt het mee.  

Wij mogen tot 80 decibel. 

• KBO/PCOB 

Vanaf januari gaat de KBO/PCOB helemaal gezamenlijk optrekken. Er zitten nog wel 

wat verschillen in structuur bij de landelijke organisaties. Dit is nog wel een aandachts-

punt. 

Er zijn momenteel twee verschillende bladen in omloop. Dat blijft nog even zo. 

 

11. Afscheid Gerard Siebelink, secretaris 

Hans Willemsen geeft een korte terugblik op de samenwerking met Gerard. 

Samen bij Wenters Plus en in de Seniorenraad gekomen. Actief, onaflatend inzetbaar zijn 

kwalificaties die bij jou passen. Dat verdient zeker waardering.  

Samen de portefeuille wonen en woonomgeving gedaan; zeker niet de makkelijkste por-

tefeuille. Erkentelijk voor de inzet voor alle besturen waarin je gezeten hebt. 

Begrijpelijk dat je stopt. 

Wij hopen dat je nog eens aanschuift bij de Seniorenraad als publiek. 

André biedt namens Gerard namens de Seniorenraad een presentje aan. 

 

12. Benoeming nieuwe secretaris  

Voorgesteld wordt om Gerda Osinga te benoemen tot secretaris. 

Normaal gesproken moet dit schriftelijk gebeuren. Omdat Gerda al lid is van het bestuur, 

kan dit nu bij acclamatie. Iedereen stemt in. 

Instemmen met beheer van de website door Wilma Dondergoor (onder verantwoordelijk-

heid van de secretaris). Ook hier stemt iedereen mee in. 

 

13. Informatie voor media (w.o. website, Achterhoek Nieuws, Winterswijk buiten  

en binnen) 

Verzoek voor interview met Achterhoek Nieuws. Na de vergadering wordt afgesproken 

wie hierbij aanwezig zal zijn. 
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Deze keer is er geen persbericht geweest dat er een openbare vergadering is. Hier zal de 

volgende keer aandacht voor zijn. 

Gerard merkt op dat hij het beheer van de website met veel plezier gedaan. Miste wel in-

put van de portefeuillehouders. 

André: is concrete vraag. Wat willen we met de website? Hier denken we met elkaar over 

na. 

 

14. Rondvraag 

Jan: kan het “steggelen” over bouwen voor senioren ook te maken hebben met hoe din-

gen in de gemeente geregeld zijn.  

Er is geen duidelijk ouderenbeleid in de gemeente Winterswijk. Daarover is al eerder een 

brief gestuurd aan de gemeente. 

De gemeente heeft ook te maken met regels en afspraken. 

 

Jan: hoe worden gelden verdeeld van de verenigingen, afdrachten, wat mag de vereniging 

zelf houden. Dit in het kader van de ouderenbonden.  

Dit staat los van de Seniorenraad. Is geen uitvoeringsorganisatie. 

Gelden worden geregeld door de SOSW.  

 

Aanstaande donderdag wordt het ontwerp van de Groenloseweg in de gemeenteraad van 

Winterswijk besproken. Heeft de Seniorenraad hier ook invloed/visie op? De weg wordt 

smaller met brede fietsstroken.  

Meer groen en breder voetpad. 

Inspreken vanuit de Seniorenraad? Thea gaat hiernaartoe. 

Welke invloed heeft het versmallen op het OV? Arriva heeft ingestemd met het plan. 

 

Otto Geesink: logo Seniorenraad bestand van slechte kwaliteit. Voorstel om deze uit te 

vergroten. Hier wordt naar gekeken. 

 

Hans Jager merkt op dat we bezig zijn geweest met de statutenwijziging. Dit is nog niet af-

gerond. Er moeten nieuwe statuten komen.  

Wordt geagendeerd. 

 

15. Sluiting 

De voorzitter sluit om 11.55 uur de vergadering. 

Volgende vergadering begin juli. Hierover zo spoedig mogelijk bericht. 


